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Ne 1 | P2 | ¥3 71 | T2 | T3
pax-100 MIla

1]-1.518 | -1.533 | -1.566 | -50.611 | -0.305 | -1.663
2| -1.117 | -1.263 | -1.396 | -34.377 | -7.922 | -3.820
3| 0.840 | 4.246 | 4.483 | 29.987 | 68.118 7.922
4| 2565 | 2710 | 2.743 | 51.307 5.093 1.320
5| 3.944 | 5.026 | 4.251 | 73.942 | 21.645 | -16.599
6 | 0.000 | -1.509 | -2.025 0.000 | -30.180 | -17.189
7| 6.881 | 7.091 | 7.159 | 114.686 6.979 2.282
8| 0.042 | -0.281 | -0.981 1.320 | -10.756 | -25.465
9 | -0.047 | 0.070 | 0.274 -2.879 3.842 5.860
10 | 0.704 | 0.357 | -0.203 | 10.563 | -12.386 | -20.372

3.6. CraTuuecku Heomnpejejgumasi 3ajilaya 0 Kpy4eHUH

MoctaHoBka 3apaun. K ceuenuam 1,...,n cmaabHoeo 8aia KYCOYHO-
NOCMOSHHO2O CeueHus, 3AKPENnAieHH0c0 N0 KOHUAM, NPUAOHCEeHbL OCesble
momermor My, k = 1,...,n. Haimu peaxmugHole MOMeHMbL 8 MOUKAX
3aKpenieHus 8aaa u MOMeHmovl 8 cedenusx. [locmpoums anwopy yero8
no8opoma u KACamesbHbLX HANPAHCEHUL.

ATa cTaTUYeCKH HeolpenenrnMas 3aada. EqUHCTBeHHOe HETPUBHABHOE
ypaBHEHHe CTaTHKH, KOTOPOe MOXKHO COCTaBHTb [Js1 Baja I0J NeHCcTBHEM
KPYTSALMX MOMEHTOB — 3TO ypaBHeHHE MOMEHTOB OTHOCHTEJbHO OCH BaJa.
B 310 ypaBHeHHe BXOOMUT 1Ba HEM3BECTHBIX PeaKTHBHBIX MoMeHTa. [lomoJ-
HUTEJIbHbIM YpaBHEHHe JJIS PACKDPBITUSI CTaTHYECKOH HEONpeNeNUMOCTH U
pellleHHsl 3a7a4yM SIBJSIETCS PABEHCTBO HYJIIO yIJia MOBOPOTA BaJja H OMOPeE,
0CBOOOXKIEHHON OT CBSI3U — 3aJI€NKH.

MnaH peleHus

1. OcBoboxx1aeM OHY M3 OMOp, 3aMeHsIsl ee eHCTBHe Ha Basl HEM3BECT-
HbIM PeaKTHBHBIM MOMeHTOM. MeToooM ceueHHH, U3 yCJIOBUS PaBHOBECHs
BHEIIHMX MOMEHTOB M peaKLHH Omop, HaXOOUM MOMEHTh Ha ydacTKax
1,...,n+ 1 KaK (GyHKUUU HEU3BECTHON peaKLHUU.

2. BeluucasieM NoJIsipHble MOMEHTHl MHEPLHH CeueHUH Bana Jpg 10
tdopmyne (3.1) nas Kpyrabix cedeHui U (3.2) NS KOJBLEBBIX.

3. Ha kaxkgom ydacTke omnpepesisieM yros 3akpyudBaHUsl [IPABOro ceue-
HUSI OTHOCHTEJIbHO JIeBOrO 1o (opmyne (3.3).

4. Beruncsisiem aGCoJIIOTHBIE YUkl 3aKpyunBaHus (3.4).

5. U3 ypaBHeHUs ; = 0 onpenesisieM HeH3BECTHYIO peaklUHIO B MPaBOH
orope.

6. C yueToM HalJeHHOH peakIM{ BHIYHC/SEM MOMEHTBI HA y4acTKaXx.
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7. OnpenesisieM YUCeHHbIe 3HAaUEHUs aOCOJIIOTHBIX YIJIOB 3aKPyUHBaHUSs
(B panuaHax), MOACTABJsIS HABIEHHYIO peaklMI0 B BbIPaXKeHHs, MOJyUYeH-
Hble B 1II. 4.

8. Briunc/asieM KacaTesbHble HampsiKeHHWsd Ha ydacTkKax I10 q)OpMyﬂe

(3.9).

MNpumep. HaiiTu MOMeHTHl 3a[eJIOK OMOp Baja KyCOUHO-NIOCTOSIHHOTO
Kpyraoro cedenus (puc. 24). K Bany npusoxensl momentsl M7 = 10 xHwm,
My =18 kHwm, M3 =15 kHwm. Tloctpouth 3miophl yrjioB 3akpy4MBaHHS.
Mopnynb casura matepuana G = 80 I'Tla. JIJiMHBEI y4acTKOB faHbl B MeTpax.
Huamerper yuactkoB: d; = 0.09 M, do = 0.18 M, dg = 0.25 ™, dy = 0.32 M.
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1. MeromoM cedyeHHH, U3 YCJOBHSI PABHOBECHSI BHEIIHUX MOMEHTOB U
peakiiil omop, HaXOAWM MOMEHTHl Ha ydacTkax 1,2,3,4. PaccmarpuBaem
paBHOBecHe MpaBoi oTceueHHOH yacTh (puc. 25 — 28.)

A R A,

[} (l
i\ M, \ My A\ Ms Mg, i \ My N

Ms 1

[ M 1 M- Mp,

Puc. 25 Puc. 26

]I v

. y

[}

|

[} I

I\ R \ Ma, N \ M,

i M- v M



3.6. Cmamuuecku Heonpedeaumas 3adaua o KpyueHuu 35

[Tonyyaem
le = —M; + M *MB*MBZ = 777MB;7
M,, =My — Mz —Mp, =3—-Mp,,

(3.11)
M,, =—Ms— Mp, =—-15— Mp,_,
M,, =—-Mg..
2. BriuncsisieM noJisipHble MOMEHThl HHePLUH cedeHHH Bana Jpy.
Jp, = m0.09*/32 = 0.644 - 107> m?,
Ipy = 7r0.184/32 =10.306 - 1075 m*,
(3.12)

Jps = m0.25%/32 = 38.349 - 107° m?,
Jpy = m0.324/32 = 102.943 - 107° m*.

3. Ha xaxnoM ydacTke onpenessieM yros 3akpy4MBaHHs NPaBoro ceye-
HUSl OTHOCHUTEJIbHO JIEBOTO.

o1 =—(T+Mp.) - 11/(GJp,),
P2 =(3—Mp.) l2/(GJp,),

- (3.13)
p3 = —(15+ Mp.) - 13/(GJp,),
$s = —Mp, - 14/(GJp,),
4. BrruucssieM aOGCOJIIOTHBIE YTJIBl 3aKPYUHBaHUS
P4 = QPu,
0 = (P + ~’
$3 = P3 T P4 (3.14)

P2 = Yo + Y3 + Py,
Y1 =¢1+ P2 + 3+ Pa.

5. U3 ypaBHeHHUs1 ;1 = 0 onpefiesisieM HEH3BECTHYIO PeaKLMIO B ONOpe
B. Cokpamtasi Mmonyne casura (G, nosydaem

_(7+MBZ)ZI/J1>1 + (3_MBZ)Z2/J1>2 - (15+MBZ)13/J113 _Mle4/Jp4 =0.
[ToncTaB/sieM 3HaueHUs IJIMH U MOMEHTOB MHEPLUU:
—21.744 — 3.619Mp, = 0.

[Tonyuaem Mp, = —6.006 kHM. CraTrdeckasi HeONpeAeUMOCTb PACKPbITA.
6. C yuerom HadineHHOH peakuuu no dopmysiam (3.11) BeluHCasEM
MOMEHTH Ha y4yacTkax (KHm)

= —T7+6.007 = —0.993,
, =3+ 6.007 = 9.007,

, = —15+6.007 = —8.993,
M., = 6.007.

(3.15)
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7. OmnpezessieM abCoOMIOTHBIE YIJIbl 3aKpy4yHMBaHus (B pajdaHax), MO-
CTaBJsiss HalleHHyl0 peakuuioo B Beipaxkenus (3.13) u (3.14). CHauana
BBIUKMCJ/ISIEM OTHOCHTEJIbHBIE YIJIbl TIOBOPOTA CEUEHHUEH

$1=—0.993-2/(8-10'0.0.644 - 1075) = —3.845 - 1073,
P2 = 9.007-4/(8-101°-10.306 - 107°) = 4.370 - 1073,
G35 = —8.993-3/(8-10'0 - 38.349 - 10~5) = —0.879 - 103,
G4 = 6.007-5/(8-1010-102.943-107°) = 0.365 - 1073,
3aTeM abCOJIIOTHbIE
¢4 = 0.365-1073,
@3 = (—0.879 + 0.365) - 1073 = —0.515 - 1073,
2 = (4.370 — 0.879 + 0.365) - 1072 = 3.855- 1073,
1 = (—3.845 +4.370 — 0.879 4+ 0.365) - 1073 = —0.1- 10~ ".
[To 3HaueHUSAM ¢4, @3 U 2 CTPOMM 3MIOPY YIJOB MoBopoTta (puc. 29).
BrlunciieHue ¢ siBJsieTcs POCTOE npoBepKokt pacyetoB. [lo yesoBuio yrod
[IOBOPOTA CeuUeHHUs] B JIEBOH 3alesiKe HOJKeH ObiThb paBHBIM HYyJ0. Kpome

Toro, @5 = 0.

8. BeluncsisieM KacaTesibHble HampsKEHHs Ha ydacTKax Mo (opmyse
(3.5) (MIla)

71 = —993-0.09/(0.644 - 105 - 2 - 106) = —6.939,
75 = 9007 - 0.18/(10.306 - 10~ - 2 - 10°) = 7.865,

T3 = —8993-0.25/(38.349 - 1075 - 2- 106) = —2.931,
74 = —6007 - 0.32/(102.943 - 10~5 - 2- 105) = 0.934.

(3.16)

CTpouM 3MI0py MakCHMaJbHBEIX KacaTesNbHbIX HampsixkeHuil (puc. 30). B
TOUKaX NPUJIOXKEHHS COCPENOTOYEHHBIX MOMEHTOB 3ITI0OPa MOMEHTOB HMeeT
paspeiB (CKayoK), a 3M0pa YIJIOB MOBOPOTA — H3JIOM.

¢+ 10°, pan 7, MIla
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Maple - mporpamma pelleHHs] CTAaTHUECKH HeOlpeleN MOl 3ajayd Ha
KpyueHUe NpuBejieHa Ha c. 292.

Ycnosus 3adad. Haiimu momenmsr 3a0en0k onop cmaavHoOeo s8aia
KYCOUYHO-NOCMOAHHOEO KpYyeaoeo cevenus. K 8aLY NPULOHCEHBL MOMEHIMbL



